                                                         چکیده ی مطالب سمینار
تکنولوژی سلول های خورشیدی
سلول خورشید انرژی نور خورشید را به الکتریسیته تبدیل می نماید و یک وسیله ی تولید ارزان الکتریسیته است که با محیط زیست نیز سازگاری دارد .
تکنولوژی سلول های خورشیدی از گذشته تا به امروز چهار نسل زیر را پشت سر گذاشته :	
نسل اول :     صفحات کریستالی سیلیکون  (C- Si)
                    سیلیکون بی شکل (a –Si )
نسل دوم:          سیلیکون پلی کریستال ( Poly – Si)
                            تلورید کادمیوم (  CdTe)
	                  سل های خورشیدی نانو کریستالی
      نسل سوم  :  	     سل های فوتو االکترو شیمیایی (PEC)   
                             سل های خورشیدی پلیمری
                             سل های خورشیدی رنگی حساس شده (DSSC)
نسل چهارم:       هیبرید کریستال های معدنی.
           
سل های خورشیدی تنها می توانند بخشی از طول موج های خاص نور را جذب نمایند و جذب نور تنها زمانی اتفاق می افتد که انرژی نور با انرژی انتقال الکترون برابر باشد. جذب نور می تواند توسط اتم ها ، مولکول ها و ترکیبات یونی صورت گیرد.
با نگاهی دقیق تر به عملکرد سل های پایه ی سیلیکونی می توان دریافت که در این نوع سل با اتصال یک نیمه هادی نوع p به یک نیمه هادی نوع  n ، الکترون ها از ناحیه ی n به ناحیه ی p  و حفره ها از ناحیه ی p به ناحیه ی  nمنتقل می شوند . با انتقال هر الکترون به ناحیه ی p یک یون مثبت در ناحیه ی n و با انتقال هر حفره به ناحیه ی n یک یون منفی در ناحیه ی  p باقی می ماند ، در نتیجه ی یون های مثبت و منفی میدان الکتریکی ایجاد می کنند که جهت آن از ناحیه ی n به ناحیه ی p است.
[bookmark: _GoBack]در مورد سل هلی رنگی حساس شده ، نور با انرژی کافی الکترون ها را در مولکول های رنگی برانگیخته می کند . الکترون های برانگیخته ی درون نیمه رسانایTiO2 به خارج از سل انتقال می یابند و بر اثر حرکت الترون ها در مولکول های رنگی حفره های مثبت ایجاد می شود ، با جداسازی الکترون های برانگیخته و حفره ها ولتاژ ایجاد می شود.    
