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چکیده
اگرچه اقتصاد جهاني ما بر اساس سوخت هاي فسيلي ساخته شده است ولي واضح است ‏که اين منابع پايدار نيستند و ما بايد وابستگي خود را به آنها کاهش دهيم و آنها را با منابع انرژي تجدید ‏پذير مانند انرژی خورشید جايگزين نماييم. انرژی خورشید را می توان به روش های مختلفی دریافت کرد اما معمول ترین روش، استفاده از سلول های خورشیدی فوتوولتائیک است که انرژی فوتون ها را مستقیماً به انرژی الکتریکی تبدیل می کنند .سلول های خورشیدی سنتی از نیمه هادی ها ساخته شده و هزینه تولید بالایی دارند. به همین دلیل تحقیقات گسترده ای در زمینه نانوساختارهای نیمه هادی برای تبدیل انرژی خورشید، صورت گرفته که منجر به توسعه سلول های خورشیدی با بازده بالا شده است.
نقاط کوانتومی نانوساختارهای نیمه هادی صفربعدی هستند، که ویژگیهای اپتوالکترونیکی برجسته ای دارند. فرآیند سنتزی نقاط کوانتومی نقش اساسی در کیفیت آن ها داشته و باعث بهبود خواص محصولات میگردد. سلول های خورشیدی حساس شده با نقاط کوانتومی جایگزینی نوید بخش و کم هزینه برای تکنولوژیهای فوتوولتائیک موجود است. طیف جذبی نقاط کوانتومی می تواند با کنترل اندازه آن ها تنظیم شود که این ویژگی باعث تولید سلول های خورشیدی با بازده بالا می شود.
در این سمینار ما ابتدا مروری بر نسل های مختلف سلول های خورشیدی از آغاز تا کنون وهمچنین سلول های خورشیدی مبتنی بر نانو ساختارها داشته و سپس در مورد نقاط کوانتومی و سلولهای خورشیدی حساس شده با نقاط کوانتومی ، مواد تشکیل دهنده ونحوه سنتز آن ها، اصول و عملکرد شان بحث می کنیم ودر پایان مروری بر مطالعات تئوری که در این زمینه صورت گرفته خواهیم داشت.
