به نام خدا
چکيده:
هدف از اين سمينار، شرح خلاصهاي از انواع پيشرفتهاي علمي جديد در مورد بررسي خواص مغناطيسی مانند  مواد فرومغناطيسی مولکولهاي آلي است. پيشرفتهاي اخير معطوف به خاصيت پايداري مگنتهاي مولکولي آلي در دماي اتاق و بالاتر از آن است تا درنهايت دماي نظم يافتگي مغناطيسي در حدود 100-300 کلوين ارتقاءيابد.
مگنتهاي آلي، مولکولهايی هستند که در اوربيتال p خود، الکترون جفت نشده دارند و از عناصر سبک، مانند کربن، نيتروژن، اکسيژن، گوگرد و هيدروژن تشکيل شدهاند. اين مواد در حالت اسپین زیاد خواص فرومغناطيس 
بالايي نشان ميدهند. از نظر انعطافپذيري، شفافيت، سبکي و حلاليت، نسبت به مواد مغناطيسي اتمي و غیرآلی برتري دارند. از پرکاربردترين مگنتهاي مولکولي آلي ميتوان، به پليراديکالهاي دندانهدار منشعب ستارهاي و مگنتهاي پلاستيکي اشاره کرد.
از اين مواد در شيمي پليمر به عنوان حسگرهاي گازي در غشاها، در علم الکترونيک به عنوان رسانا استفاده ميشوند. در سخت افزارهاي کامپيوتري منجر به افزايش ظرفيت ذخيرهسازي دادهها شده و در پزشکي و بيوپزشکي به صورت ترانزيستور در عملهاي کاشت در اعضاي بدن به صورت دستگاههاي سمعک دايمي و تنظيمکننده ضربان قلب بکار ميروند.
	





