سنتز، بررسی ساختار و کاربردهای هیبریدهای نانو‌کاتالیستی از TiO2
اولین مرحله در فرآیندهای فتوکاتالیزوری جذب فوتون با طول موج مشخصی است که باعث انتقال الکترون از نوار ظرفیت به نوار هدایت نیمه‌هادی شده و تولید جفت الکترون- حفره می کند. تعداد زیادی از این جفت الکترون- ‌حفره باز ترکیب شده و تعداد کمی از آنها به سطح فتوکاتالیزور مهاجرت کرده و در فرآیند‌های اکسیداسیون- احیا شرکت می‌کنند. نیمه‌هادی TiO2 دارای باند گپ ev 2/3 بین نوار ظرفیت و نوار هدایت می‌باشد. پایداری فیزیکی و شیمیایی، ارزان و غیر سمی بودن TiO2 به عنوان دلایل مهم برای قابل قبول بودن این فتوکاتالیزور نسبت به سایر فتوکاتالیزورهاست .امروزه فرآیندهای فتوکاتالیزوری یکی از موثرترین روش‌ها برای تخریب آلاینده‌های آلی و رنگی در محیط‌های آبی است، برای اینکه معمولا تولید محصولات جانبی خطرناک نمی‌نمایند. 
در این سمینار به سنتز، بررسی ساختار و کاربردهای هیبریدهای نانو کاتالیستهای TiO2 اشاره شده و عواملی چون دمای کلسینه شدن[1]، مدت زمان کلسینه شدن[2]، اثر مقدار کاتالیزور[3]، اثر مورفولوژی سطح و اندازه ذرات [4] و... بر روی خواص فتوکاتالیزوری هیبریدهای نانو کاتالیستی از TiO2 مورد بحث و بررسی قرار می‌گیرد. خواص فتوکاتالیزوری TiO2 در تخریب مواد رنگی از قبیل: متیلن بلو، متیل اورانژ، آبی تیمول، بروموکروزول و... که آلوده کننده محیط زیست می‌باشند تعیین می‌شود.
معمولا فعالیت فتوکاتالیزوری به دمای کلسینه شدن فتوکاتالیزورها بستگی دارد، با افزایش بیشتر دمای کلسینه فتوکاتالیزورها نانو ذرات تخریب شده و باعث کاهش فعالیت فتوکاتالیزوری نانو ذرات می‌شود، از طرفی افزایش بیشتر دمای کلسینه باعث کلوخه شدن ذرات شده در نتیجه اندازه ذرات بزرگتر شده، مساحت سطح موثر کاتالیزور کاهش یافته و در نهایت باعث کاهش فعالیت فتوکاتالیزوری خواهد شد. وقتی نیمه رسانای TiO2 با یک نیمه رسانای دیگر ترکیب می‌شود فعالیت فتوکاتالیزوری افزایش می‌یابد، چون الکترونهای برانگیخته شده با نور، از نوار هدایت نیمه رسانای با باند گپ کمتر به نوار هدایت نیمه رسانای با باند گپ بیشتر منتقل می‌شود در نتیجه از باز ترکیب جفت الکترون-حفره جلوگیری شده و منجر به افزایش فعالیت فتوکاتالیستی خواهد شد. 
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