چکیده
ایندولها ، هتروسیکلهای آروماتیکی هستند که در پایهی بسیاری از داروها شرکت داشته اند و همچنین بدلیل خوشبو بودنشان در صنعت عطرسازی مورد توجه قرار میگیرند. حال اگر این ساختارها را در واکنشهای چند جزیی شرکت دهیم، ارزششان دو چندان خواهد شد.
واکنشهای چند جزیی عبارتند از واکنشهاییکه متشکل از سه جزء واکنشدهنده یاحتی بیشتر، باهم یا بترتیب دریک واکنش شیمیایی شرکت میکنند و محصولی با بازده ایدهآل و تنوع فوقالعاده تولید میکنند. از واکنشهای چند جزیی بهعنوان Domino processes یاد میکنند بهطوری که متشکل از تعدادی مراحل اصلی و مهم بر طبق یک نظم و برنامهی از پیش تعیین شده میباشد که تغییر و تحولهای بعدی واکنش با استفاده از ویژگیهای فرآوردهی مرحلهی قبلی قابل تعیین است. واکنشهای چندجزیی امکان دستیابی سریع و آسان به تعداد بیشماری ترکیبهای آلی و همچنین هتروسیکلها را در بازهی زمانی کوتاه و با صرفهی اقتصادی بالا فراهم میکنند.
[bookmark: _GoBack]حال ما میتوانیم با شرکت دادن ایندول و مشتقهایش در واکنشهای چند جزیی و یا حتی استخراجشان از این دست واکنشها به ساختارها یی با خاصیتهای داروئی همچون ضد تومورهای سرطانی ، ضد HIV ، آرام بخشها ، ضد افسردگی ، ضد تهوع و استفراغ ، ضد درد ، ضد سردردهای میگرنی ، ضد قارچی برسیم.
ازاین حیث با بهکارگرفتن بسیاری از این سنتزهای نوین و مقرون بهصرفه در مقیاس صنعتی که متأسفانه تعداد بیشماری از آنها تنها به چاپ یک مقاله در مجلههای معتبر علمی محدود شدهاند، میتوان به تحول شگرف و ارزشمندی در صنعت و اقتصاد رسید که در واقع نوعی خودکفایی ملی بهشمار میآید و این میسر نخواهد شد مگر با تعامل بیشتر صنعت و دانشگاه. 
