به نام خدا
کاربرد نانو غشاها در صنایع مواد غذایی و کاغذ سازی
طی مدت زمان نزدیک به نیم قرن ، فرایند های غشایی جایگاه بسیار بالایی را در صنایع جداسازی و استخراج پیدا کرده اند . در حقیقت کاربرد غشاها در فرایند های جداسازی ، استخراج ، تغلیظ و پالایش محصولات به صورت پیوسته و بدون افزایش ماده اضافی دیگری امکان پذیر می باشد.
[bookmark: _GoBack]در حال حاضر فرایند های غشایی در صنایع مختلف مورد استفاده قرار می گیرد که از آن جمله می توان به کاربرد آن در صنایع غذایی ( تصفیه شیر و لاکتوز ) ، پزشکی ( همودیالیز با کلیه های مصنوعی ) و تصفیه آب اشاره کرد.
یکی از کاربردهای نانو غشا در صنعت غذایی ،تصفیه روغن است.
تکنولوژی غشا در روغن ها در چهار چوب موارد زیراستفاده دارد :
1.صمغ گیری
2.اسید زدایی
3.تعیین غلظت ترکیبات کم مانند توکوفیرول ها
4.حذف رنگدانه ها
5.حذف واکس
6.جداسازی امولسیون
در صنعت خمیر و کاغذ سازی مقدار آب زیادی استفاده می شود که در طی مراحل ساخت کاغذ این آب شامل مواد غیر مطلوب مانند کلرایدها و نمک های چند ظرفیتی و ... می شود که پاک سازی آب توسط نانو غشا ها صورت می گیرد و آب پاکیزه دوباره به چرخه باز می گردد .
چالش های مورد بحث عبارتند از:
1. انسداد غشا
2. جداسازی ناکافی
3. تصفیه عصاره ها
4. مقاومت شیمیایی و طول عمر غشاها
علی رغم چالش های گفته شده نانو غشاها به صورت گسترده در صنعت غذایی و کاغذ سازی استفاده می شود و ویژگی خاص غشا نانو فیلتراسیون جداسازی نوین را ممکن می سازد در صورتی که دست یابی به این جداسازی ها با روش های دیگر مشکل و گران است علاوه بر این پتانسیل نانو غشا در کاربرد صنعتی غذایی و کاغذ سازی هنوز به دلیل چالش های گفته شده ، توسعه نیافته باقی مانده است.
 
