چكيده

دارورسانی سنتی که به صورت چند روزه و در فواصل زمانی مشخص توسط  بیمار استفاده می شود نمی​تواند نیازهای دارورسانی روز دنیا را جواب​گو باشد. پیشرفت سریع در روش​های کشف دارو سبب افزایش تصاعدی داروهای جدید شده است. به دلیل متنوع بودن خواص شیمیایی و فیزیکی داروهای گوناگون نیازمند سیستم های دارورسانی هوشمندتر می باشیم که با استفاده از فناوری نانو می توان به این هدف دست یافت.

مشکلات سیستم های دارورسانی سنتی :

در روش​های معمولی مصرف دارو نظیر مصرف خوراکی و تزریقی، دارو در سراسر بدن توزیع می شود و تمام بدن تحت اثرات آن قرار خواهد گرفت و بنابراين عوارض جانبی ایجاد خواهد کرد برای مثال در درمان سرطان با روش های معمولی داروهای ضد سرطانی، هم سلول​های سرطانی و هم سلول​های طبيعي بدن را از بین می​برد.
مشکل دوم این است که برخی داروهای خاص ممکن است قبل از رسیدن به سلول هدف و در حین رهایش تخریب شوند و اثر درمانی آن​ها کاهش یابد بنابراین برای اینکه دارو نقش درمانی داشته باشد بایستی در بدن محافظت شود و خواص شیمیایی و بیولوژیکی خود را حفظ کند. برای حل این مشکل​ها، سیستم​های دارورسانی هوشمند توسعه یافته​اند. این سیستم​ها از این نظر هوشمند هستند که می​توانند یک سری از محرک​ها را درک کنند و با نمایش تغییرات به این محرک​ها پاسخ دهند. این سیستم​ها در واکنش به محرک​هایی مثل pH ، غلظت الکترولیت ، میدان الکتریکی ، میدان​های گرمایی ، نوری ، مغناطیسی و برهم​کنش​های شیميایی، دارو را ذخیره و يا رها می​کنند که در اين میان، سیستم​های رهایش دارو وابسته به pH به عنوان یک روش کاربردی​تر بیشتر مورد مطالعه قرار گرفته است. این روش در بسیاری از بيماري​ها به ویژه در درمان سرطان بسیار امیدبخش است. محیط خارجی سلول​های تومور در مقایسه با خون و بافت​های طبيعي بدن اسیدی​تر است و کمپلکس​های کوئوردیناسیون در واکنش به تغییرات pH، قابلیت ذخیره​سازی و رهاسازی داروها را به ترتیب با تشکیل و گسستن پیوندهای کووالانسی دارا می باشند. 
در این سمينار، روش​های ساخت سیستم​های رهایش دارو وابسته به pH و برمبنای پیوند کئوردیناسیون را هم روی سطح میزبان و هم در نانوذرات پلیمری مورد بررسی قرار می​گيرد.
